

十二届全国人大内务司法委员会原副主任委员、中共云南省委原书记 秦光荣受贿案一审开庭

新华社成都9月10日电 2020年9月10日，四川省成都市中级人民法院一审公开开庭审理了十二届全国人大内务司法委员会原副主任委员、中共云南省委原书记秦光荣受贿一案。

成都市人民检察院指控：2003年至2014年期间，被告人秦光荣利用担任云南省委常委、副省长、省委副书记、省长、省委书记等职务上的便利，为有关单位和个人在工程承揽、股权转让、职务提拔调整等方面谋取利益。2000年至

2018年期间，秦光荣直接或通过其亲属非法收受他人财物共计折合人民币2389万余元。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人秦光荣及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，秦光荣进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众30余人旁听了庭审。

庭审结束后，法庭宣布休庭，案件择期宣判。



盘龙区文旅局原副局长 张祥京贪污受贿案开审 被指控贪污公款145.5万元受贿310万元

盘龙区文化体育旅游局原副局长、昆明人民曲剧团原团长、盘龙区政协科教卫体委原副主任张祥京伙同盘龙区文化体育旅游局原局长彭某(另案处理)及出纳共同贪污、受贿。张祥京在任职期间，被指控贪污公款145.5万元，受贿310万元。9月1日，宜良县人民法院公开审理张祥京贪污、受贿案。

单位房屋低价出租 亏了单位肥了个人

公诉机关指控：2011年上半年，张祥京在担任盘龙区文化体育旅游局原副局长、昆明人民曲剧团团长期间，与时任盘龙区文化体育旅游局原局长彭某(另案处理)在盘龙区文化体育旅游局下属单位昆明人民曲剧团资产对外租赁过程中，利用管理昆明人民曲剧团职务便利，帮助云南某娱乐公司法定代表人吴某(另案处理)以低租金长租期的方式，续租昆明人民曲剧团的房屋，共同获取并收受吴某260万元。之后，彭某安排孙某(另案处理)成立昆明某传播文化公司，于2011年下半年收受吴某所送的260万元，其中彭某分得175万元，张祥京分得85万元。

2011年6月，张祥京在担任盘龙区文化体育旅游局原副局长、昆明人民曲剧团团长期间，与时任盘龙区文化体育旅游局原局长彭某、昆明人民曲剧团出纳洪某(另案处理)，在盘龙区文化体育旅游局下属单位昆明人民曲剧团资产对外租赁过程中，利用管理昆明人民曲剧团职务便利，帮助李某低价承租昆明人民曲剧团的商铺，索取收受李某所送50万元。彭某分得25万元，张祥京分得20万元，洪某分得5万元。

擅自安排使用公款 支付EMBA学费

公诉机关指控：2009年下半年，张祥京在担任盘龙区文化体育旅游局原副局长、昆明人民曲剧团团长期间，与彭某在报考云南大学EMBA在职研究生过程中，利用职务便利，擅自安排使用昆明人民曲剧团账内

公款，向云南大学支付二人应该自己承担的EMBA学费14.8万元每人，培训费500元每人，共计29.7万元，并于2009年12月2日前向云南大学支付了相应款项。

2010年6月，张祥京与彭某以及昆明人民曲剧团出纳洪某，3人达成协议，利用管理昆明人民曲剧团的职务便利，截留昆明人民曲剧团所收取吴某缴纳的房屋租金82万元，未按规定将租金入单位账户，之后，3人将截留的82万元租金用于个人开支，其中张祥京和彭某共同开支使用17万余元，张祥京个人开支使用58.52万元，洪某开支使用6万余元。

2013年下半年，张祥京与彭某再次合谋，通过安排昆明人民曲剧团与昆明某图文公司签订虚假业务合同，套取侵吞昆明人民曲剧团账内公款33.8万元。

2013年10月15日，昆明人民曲剧团与昆明某公司签订展览筹备及创办协议，之后，昆明人民曲剧团向该公司支付45万元合同款，但未开展合同约定的业务。2013年11月19日，该公司扣除手续费、税费5.4万元后，该公司安排出纳向张祥京转账39.6万元。到账之后，因公支出11.2万元，其余款项被二人用于个人开支，其中彭某开支15万元，张祥京开支13.4万元。

公诉机关认为：张祥京在担任昆明市盘龙区文化体育旅游局原副局长、原昆明人民曲剧团团长期间，利用职务便利，与彭某、洪某共同以侵吞、骗取的手段占有本单位的公共财物145.5万元，数额巨大；利用职务便利，索取他人财物310万元，为他人谋取利益，数额特别巨大，依法应当以贪污罪、受贿罪追究其刑事责任。

公诉机关对张祥京做出量刑建议：张祥京犯贪污罪，建议量刑4年零6个月至5年零6个月，并处罚金；张祥京犯受贿罪，建议量刑5年零6个月至6年零6个月，并处罚金。针对公诉机关的指控，张祥京没有意见，自愿认罪认罚。本案将择日宣判。

本报记者 柏立诚

靠“演技”诈骗97万元 落网时兜里不足100元 把超市老板、前同事等骗了个遍

几年时间，他以各种名义诈骗身边人97万元，但被捕时，兜里却不足100元。

“这些年你骗的钱都去哪了？”

“买游戏装备、吃吃喝喝就没了……”

近日，玉溪市公安局红塔分局抓获一名涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人小龙(化名)，经调查发现，小龙为骗取钱财可谓挖空心思、层层伪装、花样频出，共骗取钱财达97万余元，演技堪比“影帝”。小龙的落网，要从几个月前一个报警说起。

2020年5月21日，市民李先生报警称自己被一名叫小龙的男子骗了22万元。接报后，红塔分局组织红塔山派出所警力侦破此案，通过大量工作，嫌疑人小龙于6月2日到案，目前小龙因涉嫌诈骗已被公安机关依法执行逮捕。但接下来的调查结果，民警也惊呆了。小龙原来“身经百战”，骗过不止李先生一人……

理发店主的“好朋友”

2015年，在理发店打工的潘某认识了经常来理发店玩的小龙，并留了联系方式。期间，小龙偶尔会向潘某借钱，但很快就将借款还了。2020年2月，小龙邀约潘某到其住处吃烧烤，期间小龙向潘某展示了如何给网红主播刷礼物赚钱。接下来，小龙向潘某透露自己给网红主播刷礼物每月有一万元的收入。在小龙的游说下，潘某将钱交给小龙入股网红主播刷礼物返利，后来小龙以网红主播团队需要保证金、冲榜资金，卡被冻结需要解冻保证金等为理由要求潘某继续投钱。

潘某一直对小龙深信不疑，直到办案民警找到潘某，潘某才发现被骗了。

超市里的“老熟客”

2018年，小龙在一家投资公司当司机，因经常到公司对面的超市买烟，渐渐与超市老板吴某熟络起来。10月，小龙向吴某介绍了自己公司的投资平台(经查该平台为小龙虚构)，称一个星期就会有高额收益，让吴某将钱转给自己，由自己帮吴某在平台上操作，对小龙深信不疑的吴某向小龙转账7万余元交由小龙投资。

5天过后，小龙向吴某表示之前的投资再过两天就会连本带利还回来。沉浸在高额利润回报中的吴某非常高兴，还向其男友段某介绍小龙，在小龙编织的谎言下，段某、吴某继续向小龙追加投资10万

余元。到了约定的时间，吴某、段某因没有收到回款便追问小龙，小龙以需给平台好处费，银行卡被冻结等理由搪塞，直至联系不上小龙。

失联半年的“追求者”

2018年3月，小龙通过微信“摇一摇”添加了何某的微信，几次微信聊天后，两人邀约见面，小龙对何某展开了追求，但两人一直没有建立恋爱关系，关系渐渐疏远。2019年1月，小龙联系何某，对何某说其在一家环球资源公司上班，做代购投资，利润回报非常高。开始何某表示没有钱做投资，后小龙告知其可以借朋友的信用卡套现，两三天就能回款。

在小龙的游说下，何某向朋友借了两张信用卡交给小龙套现做代购投资。期间，何某对小龙十分信任，并介绍其哥哥一同参与投资，小龙声称不继续追加投资之前投的钱就收不回来，需要缴纳保证金才能回款，何某兄妹两人陆续向小龙汇款20余万元，直至小龙携款消失。

吃饭偶遇的“前同事”

2018年10月，杨某在一家火锅店吃饭时偶遇了多年前的同事小龙，并主动上前跟小龙打招呼。席间，小龙多次来给杨某敬酒，向杨某透露自己将开公司。

吃完饭后，小龙主动付了杨某一桌的饭钱，并添加了杨某的微信。接下来的几天，小龙向杨某发了好多露出现金的视频，让杨某觉得小龙非常有钱。多次微信聊天后，小龙单独请杨某吃饭，邀约杨某入职即将开业的公司，吃饭时小龙邀约杨某出钱参与投资并称有高额回报。当小龙听到杨某说自己的信用卡还没还清后，当场向杨某转账还清了其信用卡的欠款，后杨某将自己的信用卡交给小龙做投资。

一个星期后，小龙再次找到杨某，带领杨某办理了一张储蓄卡，并称11月底的投资会连本带利转到这张储蓄卡上，杨某照做后小龙见其对自己深信不疑，又立即带领杨某办理了两张信用卡，叫杨某交给自己投资，结果杨某的信用卡被套现后，迟迟没有收到还款。杨某多次追问小龙，小龙称投资失败，自己也是受害者，没办法帮杨某还款，为了不影响自己的信用，杨某无奈还了3张信用卡所欠的钱款、违约金及利息。

本报记者 刘嘉